

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Égy hónapra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szenes, 1930 szeptember 27.

Szombat

III. évfolyam, 220 szám

## Az orosz buza-dömping világszedelgése

A buza világhozsát nem enyhül, sőt napról-napra elmélyül és kiszélesedik. A tengeren túli területek nagy termelése egyre mélyebbre nyomja a gabona árát és a gazdák világszerte már csak veszteséggel termelhetnek. Az agrártermelés e súlyos válságát törekszik most kibaszni az orosz szovjet akként, hogy hihetetlenül olcsó áru buzával árasztja el a világ nagy buzapiacait. Jól megszervezett, rendszeres hadjáratról van itt szó az egész világ mezőgazdasága ellen. Holott Oroszország a szovjet által okozott gazdasági kaoszban nem is termel exportfelteleshet és saját lakosságának ellátása teljesen felemésztené az orosz buzatermést. Am a szovjet vezérei nem törődnek azzal, ha az orosz nép éhínséget szenved. Vörös katonák rabló csapataival elrekviráltatják a termelőktől a búzát, azt drága vasúti költségekkel elszállítják egy-egy tengeri kikötőbe és onnan kellő pillanatban a gabona világpiacokra dobják a készleteket.

Valahányszor a nagy gabonapiacokon a buza ára valamelyes javulást tudna elérni, nyomban megjelenik az olcsó orosz buza. Liverpoolban, Chicagóban, Winnipegben, ezek az orosz buzakínálókat nyomják le folyton az árakat. A szovjet buzával árszabványozni lehetetlenség, mert nyilvánvaló, hogy a szovjet gazdaságpolitikája nem riad vissza még a nagy veszteségektől sem, csak hogy elérje azt a célját, hogy az egész világ gabonatermelését derutálja és veszteségesse tegye.

Az orosz buza-dömping nyilvánvalóan alkalmas eszköz a szovjet világforradalmasító és imperialisztikus céljainak. A kommunista téboly beakarja bizonyítani a világ termelőinek, hogy a kapitalisztikus gazdálkodás lejártá magát. Ezt szolgálja az esztelen buza-dömping, amely mérhetetlen veszteségeket okoz magának Oroszországnak. A szov-

jet urainak azonban ez nem fáj. Nekik az a legfőbb vágyuk, hogy egész világot forradalmasítsák. És minthogy a világ lakosságának túlnyomó része mezőgazdasággal foglalkozik, a mezőgazdasági termelés tönkretételével iparkodik a szovjet a sok száz millió gazda elégedetlenségét felkelteni és elkeseredését szítani csak azért, hogy a világforradalom mániákus célkitűzéseit elérje.

A szovjet tehát ellensége az egész világnak. Tönkre teszi a kultúremberiség mezőgazdaságát, hogy azután a romokon a kommun tüzesóvjával gyujtogathasson és forradalmasíthassa a lelkeket. Ez a pokoli gondolat nem is titkolt célzata a szovjet gazdaságpolitikájának. A magyar gazdák ebből a kétségtelen tényből megtanulhatják, hogy mi várna rájuk, ha a szovjet-örület Európán valaha is urrá lehetne. Az európai és amerikai termelő államoknak, bármily súlyos gondot okozzon is az orosz buza-dömping, végre össze kell fogniok egyöntetű és egységes védekezésre. És ha másképp nem, az orosz gabona inváziójával szemben a legszigorúbb bevételi tilalmakat kell majd megállapítani. Egyébként egészen biztos, hogy az orosz dömping gyászosan össze fog omlani, mert a végén ki fog derülni, hogy az eladott buza-mennyiségeket a szovjet képtelen lesz leszállítani. Valójában ez a dömping egy olyan Damoklesz-kard, amelyet a szovjet csak megvillogtat a gabonapiacok feje fölött, de amely sohasem fogja a világtermelést megsebesíteni. Már is kiderül ugyanis, hogy ez az

orosz dömping Chicagóban nem valóságos, hanem csak papirusbuzát adott el, amelyet soha leszállítani nem fog tudni, egyszerűen azért, mert ekkora buza-mennyiségei nincse-

nek. Mihelyt pedig ez a felismerés a gabona világpiacain általánossá lesz, az orosz dömping üres fenyegetéssé zsugorodik össze, amelynek ár-rontó hatása meg fog szűnni.

## Egységes villamosítási terv készül Magyarország számára

### Bud miniszter már a parlament megnyitásokor betejeszti az energiátörvényjavaslatot

Bud János kereskedelmi miniszter már az elmúlt ősszel, még mikor mint helyettes vezette a kereskedelemügyi minisztériumot, foglalkozott a villamos energia fejlesztéséről szóló törvényjavaslatról és az akkor készülő törvényjavaslat tervezetét áttanulmányozva, utasítást adott annak átdolgozására. A kereskedelemügyi miniszter által adott iránylevek szerint az új törvényjavaslat tervezet is elkészült és az érdekeltségeknek a tavasszal hozzászólás végett megküldetett. Az érdekeltségek hozzászólásai beérkeztek és a múlt héten kezdődő sorozatos tanácskozásokon a kereskedelemügyi miniszter szakközvegyvel azokat tárgyalta és az érdekeltségek kívánságait, amennyire azt a közérdek megengedte, nagyrészt figyelembe is vette.

Ugy értesülünk, hogy a kereskedelemügyi miniszter közvetlenül a parlament megnyitása után fogja az energiagazdálkodásról szóló törvényjavaslatot a törvényhozás elé

benyújtani. Ezzel kapcsolatosan értesülünk arról is, hogy Bud János az egységes közlekedési tervhez hasonlóan, amely az uthalózat, kisvasutak és normális nyomtávu vasutak tervszerű és egységes fejlesztését szabályozza, a villamosítás egységes szabályozására is irányleveket, illetőleg egységes tervet kíván megállapítani és ország egységes villamosítási terveinek kidolgozásával dr. Kandó Kálmán felsőházi tag, Verebely László és Hoór-Tempis Mór m. ügyetemi tanárokat bizta meg.

Ugy értesülünk, hogy a kiváló szakértők még a folyó évben elkészítik és a kereskedelemügyi miniszter elé terjesztik a tervre vonatkozó javaslatokat, hogy a tavasszal Németországhoz, Olaszországhoz és Ausztriához hasonlóan nálunk is egységes és a gazdasági élet kívánalmait a legmesszebbmenő módon figyelembe vevő terv szerint indulhat a villamosítási be- rendezéseink fejlesztése.

## Amerikában egy millió vagon buza elégetéséről vagy tengerbe öntéséről gondolkoznak

### Mayer miniszter: A mezőgazdaság megsegítésével magát az ipart is alátámasztjuk

Az agrárblokk értekezletet tart, amelyen az összes-gazdasági kérdések szóba kerülnek. A gabona ár-alakulása, az ipari cikkek drágasága, továbbá mindazok a kérdések,

amelyek a rossz helyzetben lévő mezőgazdaság megsegítésével kapcsolatban állnak, szerepelni fognak a ma délutáni értekezlet napirendjén. Mayer János földmívelésügyi miniszter az aktuális agrárkérdésekről a következőket mondotta:

— Több kifogást hallottunk a gabonaárak alacsony színvonalá miatt. A panasz ezen a téren jogos is. De azt is kifogásolják, hogy a bolettát ugy Budapesten, mint vidéken megajtsák. Ugy látszik, akik ezt a kifogást felhozzák, elfelejtik, hogy az oroszok Chicagóban és Londonban nagy készleteket dobnak a piacra féláron, amivel lenyomják világszerte a gabona árát és természetesen a világpiaci ár kihatással van a magyar buza ár alakulására is.

— Amerikában már arról is gon-

**LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:**

Buza . . . . .	P 15.05 — 16.50
Takarmány árpa . . . . .	P 13.00 — 13.50
Zab . . . . .	P 15.50 — 16.50
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 14.50 — 14.75

**A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak**

Buza (uj) . . . . .	P 14.50	Zab (uj) . . . . .	P 11.50
Arpa (uj) . . . . .	P 11.50	Tengeri morzsolt . . . . .	P 14.50

# ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör esapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve  
**ifj. Móró Ferenc**  
vendéglős.

dolgoznak, hogy százmillió méter-mázsza búzát vagy elégetnek, vagy pedig a tengerbe öntenek, hogy ezzel is legalább egy bizonyos árnivellálást érjenek el.

— Amikor ilyen a helyzet a külföldön, akkor ez természetesen érezteti a hatását a magyar gabona árára vonatkozóan is. A kormány mindent megtesz, hogy elősegítse az exportot és a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozik azon, hogy a mezőgazdasági terményekből minél nagyobb mennyiségek kerüljenek külföldre. E téren cáfolhatatlan eredményeket is ért el, amelyek külkereskedelmi mérlegünk javulásában mutatkoznak. Mezőgazdasági terményeinknek pénzre való áteserelése révén száz milliók kerülnek a magyar gazdasági életbe és ha ez nem volna, még jobban kimélyülne a gazdasági krízis, amely alatt Magyarország is szenved.

— Amennyiben az értekezleten felvetik a különböző gazdasági kérdéseket én meg fogom adni a szükséges tájékoztatást. Sok kifogás hangzott el a gabona minősége ellen. Szó sincs róla, hogy a nemességi eljárásnak köze volna a minőség csökkenéséhez. Tisztán az időjárástól függ a sikértartalom kifejlődése. Igaz, hogy eddig a legnagyobb súlyt a megnevesítésnél a kvantum emelésére helyeztük, de ezzel egyidejűleg már a minőség emelésére is a legnagyobb gondot fordítottuk.

Megemlítettük a földmivelségi miniszter előtt, hogy az ipari cikkek árának magasságát is szóvá akarják tenni az értekezleten és a termelés elcsúsztatása érdekében bizonyos vámtételek összeállítását követelik.

— Amikor az autonóm vámtarifát törvénybe iktatták, — mondotta Mayer miniszter — a mezőgazdasági konjunktúra igen jó volt. Mindenki azt hitte, hogy a mezőgazdaság mindent elbir és a mezőgazdaság jó helyzeténél fogva, az iparfejlesztésre helyezte a súlyt a törvényhozás és ezért koncedálta a messzemenő ipari vámvédelmet. Ha jó mezőgazdasági konjunktúra volna, akkor ez helytálló is volna és a termelési eszközöket, az iparcikkeit a mezőgazdát nem tudták volna fizetni.

— Az annakidején törvénybe iktatott vámtételeket harci vámtételeknek minősítették, de a jó mezőgazdasági konjunktúra idején a kereskedelmi szerződéses tárgyalásoknál olyan ipari vámtételeket koncedáltunk, amelyek a mostani mezőgazdasági helyzetben tarthatatlannak. Egyébként már több mint öt éve annak, hogy a vámtételeket törvénybe iktattuk. Ez okból is revízió alá kell venni egyes tételeket és arra kell törekedni, hogy a mai gazdasági helyzethez simuljanak.

— Senkinek sincs eszéágában, hogy az ipari termelést tönkre tegye, ellenkezőleg arról van szó, hogy a mezőgazdaság alátámasztásával annak fogyasztóképességét emeljük és

## Tartós ondolás villanygéppel

jutányos áron készül a  
**NAGY illatszertár hölgyfodrász termében**

**Petőfi utca 1 szám**

Az összes bel- és külföldi illatszer  
versenyen kívüli áron kaphatók 1501.

ezel magát az ipart is alátámasz-  
szuk.

Mert ha a mezőgazdasági fogyasztó megerősödik, ez az ipar megerősödését is maga után vonja. Ezt

a célt szolgálják azok a várható intézkedések is amelyek a kartellörvény útján a gazdasági élet szabályozására vannak hivatva.

## Megváltoztatták a tanácskozási rendet

**A képviselőtestület tagjai majdnem teljes létszámban jelentek meg, a karzat pedig szinte roskadozott a kíváncsiak alatt**

Egynegyed kilenc óra előtt néhány perccel érkezett be a közgyűlési terembe az előjárósági tagok élén dr. Négyesi Imre polgármester.

Bent a teremben ebben a pillanatban csupán csak husz képviselő tartózkodott, majd csengő szóra megjelentek a padsorok és legalább hetvenen voltak jelen, de nem hiába, mert amint már jeleztük interpelláció és indítvány áradat volt, amelyek azonban egy császármetszéssel szinte rajtaütésszerűleg végett vetettek.

A polgármester szokásos megnyitója után rátért arra, hogy a rendőrkapitányság vezetője a közlekedési kódex alapján tiltotta a Kosuth és Petőfi utcákban a kocsik várakozását, természetesen a rendőrkapitányságnak ezen intézkedése nagy ellenhatást váltott ki, mivel az igen sokaknak sérti az érdekeit.

A közlekedési kódex rendelkezéséről az ugynevezett átvonulási szakaszokat teljesen szabadon kell hagyni és ezért kellett azokat a kocsikat a nagyforgalmu utcából kihelyezni.

Ezzel szoros összefüggésben van a piacter rendezése is.

Megemlíti a polgármester, hogy a

református egyház a gyümölcs piacnak a Kiss Bálint utcából való kitelepítését kéri sőt már sürgeti is.

A polgármester bejelenti, hogy mielőtt a piackérdést a közgyűlés elé hozta volna, szóbeli tárgyalást folytatott a rendőrség vezetőjével az iránt, hogy az átvonulási szakaszokul a Horváth Gyula és a Sarkadi Nagy Antal utcák jelöltesenek ki. Dacára azonban a többször megismételt kérelemnek a rendőrség vezetője nem változtatta meg álláspontját, éppen ezért ezt az ügyet póttárgyként ide hozta a képviselőtestület elé, hogy az határozzon.

A közgyűlés elfogadta a polgármester előterjesztését azzal, hogy a piackérdést a rendes tárgysorozat előtt fogják letárgyalni.

És most következett az, ami a városi közgyűlések történetében eddig még nem fordult elő, hogy több mint két és fél óráig keresztül hangzottak az interpellációk és az indítványok, amelyek a polgármestert láthatólag rajtaütésszerűleg érték. Ez a két és fél óra hosszán keresztül való szöszaporítás meg is hozta a maga nem várt gyümölcsét, mert amikor a képviselők legjobban elemükben voltak és az ellenzéki ol-

dalon minden elképzelhetetlent meginterpelláltak és megindítványoztak a jelenlévő dr. Csergő Károl alispán felállt és még egy utolsó indítványt tett a tárgyalási ügyrend megváltoztatására oly értelemben, hogy ezentul az indítványokat és interpellációkat a közgyűlés megkezdése előtt legalább 24 órával kivétel nélkül mind írásban kell beadni s a beadottak közül azok, amelyeket a polgármester alkalmasnak tart arra, hogy azokat a képviselőtestület idejét töltsse — azok a rendes tárgysorozat letárgyalása után kerüljenek csak tárgyalásra.

Az alispán indítványa igen élénk ellenhatást váltott ki, azonban mégis határozattá emelkedett, amint arról majd alább beszámolunk.

### Interpellációk.

A dicsőséget az elsőségben nem adta ki a kezéből Kátai Pál Imre, hanem egy egész interpelláció csokorral járult a polgármester elé.

Sérelmezte Kátai, hogy a vasut igazgatóság néhány motorjáratot megszüntetett, továbbá azt, hogy miért nem az a törvény Szentesen, ami Hódmezővásárhelyen, ahol nem rendelték el a kukoricaszár letakarását.

Kátai hosszadalmasan terjesztette elő ezt a két interpellációt, látszott rajta, hogy keres egy harmadikat is és kutatásának meg lett az eredménye — talált, mert végezetül azt kérdezte a polgármestertől, hogy eddig miért nem rakták ki a Vásárhelyi utcán a Rothermere utca nevet.

Az interpellációkra a polgármester adta meg a választ s mikor nagy odaadással magyarázta a kukoricamoly irtásának szükségességét s a képviselők erősen figyeltek egy hatalmas hang dördült bele a többé-kevésbé elfogadható csöndbe: — Megálljunk!

Ez Kone István volt, aki valószínűleg kiakarta javítani a polgármester szavait, de az rögtön lecsapott rá:

— Várjon a képviselő ur a sorra, beszélhet még ma eleget! Kone leült, de látszott rajta, hogy valami mondanivaló nagyon szurta az oldalát, mert igen izgett-mozgott a helyén. Nem sokáig kellett várakoznia, mert amint dr. Lakos főjegyző megértette Kátaival, hogy miért nincsenek kint az új házszámotablák, Kone is hozzákezdhetett a mondokájához és megállapíthatjuk, hogy eléggé üdvös dolgot beszélt.

Kone amiatt panaszkodott, hogy a vidékiek nem tudnak itatni a vásártéren, mert nincs kut, ha van is, nem tudják hol van. Ki kell írni!

Itt meg is jegyzi Kóteleki Nagy Imre:

— Mit is tudják azt a vidékiek, hogy mi van a mi szűrünk alatt.

Nagy vita lett ebből a kutügyből. Végre azután a polgármester megígérte, hogy majd kivezetik a kutkifolyót, addig pedig, aki inni akar, vagy itatni akar, kérdezősködjék  
**(Folytatás az 5. oldalon)**

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

**Ilyen nagy és látványos műsor — még nem volt!**

**Vasárnap**, szeptember 28-án, 4 órákor mérsékelt helyárakkal, negyed 7 és fél 9 órákor rendes helyárakkal, színre kerül: **Mária Jakobini káprázatos filmje, a**

## Velencei éjszakák

12 felvonásban. Velence az álmok és gyönyörök pompázó városa. Fényár, fantasztikus nagy tűzijátékok. Színes felvételek. Utána: Szívekbe markoló történet:

## A Cambridgei diák

9 felvonásban. Rider Haggard S. H. E. című világhírű regénye filmen. Sugárzó szépség, elképzelhetetlen fantasztikum. Az élet mesébe illő lángra.

## Rádó

**Szombat,**  
9.15. A m.  
ezred zenek.  
9.30. Hírek  
9.45. A ha  
11.10. Nem  
lat. Vizállás  
németül.  
12.00. Déli  
templomból.  
12.05. Szá  
seny.  
12.25. Híre  
12.35. A  
1.00. Pont  
és vizállásjel  
2.30. Hírek  
3.00. Piaci  
4.00. A M  
ség előadása  
4.45. Pont  
és vizállásjel  
5.00. Maró  
olvassa Majd  
5.30. Gram  
6.30. Moln  
vasása. Felol  
7.00. Mit ü  
7.30. A  
hangverseny  
8.35. Szinn  
„Egy szegény  
Utána. Por  
és vizállás je  
Majd. Fark  
nekarának h

**Gőzfürdő**  
és pénteken  
után nők rés  
den nap.

**Értesítés**  
bona jegy mi  
állandóan kap  
sártéri trafikj

Nagyezüst  
oklevéllel

## Kiss

Gyerm  
legoicsóbb

**Férfi**

minden fo  
NAGY

**Ortopä**

fájós e

lábakra cip  
szerűen és  
szülnék. K

munkát kop  
rit meg.

Szentes, Sz

**Kiss**

(DO

**kézi**

a leg

Felel  
HORV

Kia  
Alföldi Friss U

Szentes,  
Nyomatott a „Turu

## Rádió-műsor

## Szombat, szeptember 27.

9.15. A m. kir. 1. honvédegyaloz-  
ezred zenekarának hangversenye.  
9.30. Hírek.  
9.45. A hangverseny folytatása.  
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgá-  
lat. Vízállásjelentés magyarul és  
németül.  
12.00. Déli harangszó az egyetemi  
templomból, időjárásjelentés.  
12.05. Szalón-zenei hangver-  
seny.  
12.25. Hírek.  
12.35. A hangverseny folytatása.  
1.00. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállásjelentés.  
2.30. Hírek, élelmiszerárak.  
3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.  
4.00. A Magyar Cserkészszövet-  
ség előadása.  
4.45. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállásjelentés, hírek.  
5.00. Maróthy Ákos novellái. Fel-  
olvassa Majorné Papp Mariska.  
5.30. Gramofonhangverseny.  
6.30. Molnár Sándor vidám felol-  
vasása. Felolvassa a szerző.  
7.00. Mit üzen a rádió?  
7.30. A Mándits-szalónzenei  
hangversenye.  
8.35. Színműelőadás a Studióból.  
„Egy szegény ilju története”.  
Utána. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállás jelentés, hírek.  
Majd. Farkas Jenő és cigányze-  
nekarának hangversenye.

**Gőzfürdő:** vasárnap, kedden  
és pénteken délelőtt férfiaknak, dél-  
után nők részére. Kádfürdő: min-  
den nap.

**Értesítés.** Boletta, illetve ga-  
bona jegy mindenféle címletekben  
állandóan kapható Gránicz Pál vá-  
sártéri trafikjában.

Nagyezüst éremmel és  
oklevéllel kitüntetve.

## Kiss Antal

cipőraktára

## Gyermekcipők

legelőcsőbb beszerzési helye.

## Férfi és női cipők

minden formában és színből  
NAGY VÁLASZTÉK

## Ortopéd cipők valamint

## fájós és érzékeny

lábakra cipők mérték után szak-  
szerűen és lelkiismeretesen ké-  
szülnek. Kifogástalan, izléses  
munkát kap és sok pénzt taka-  
rít meg. Kiváló biztelellet:

Kiss Antal

ortopéd cipész.

Szentés, Szürszabó-utca 6 sz.

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legelőcsőbbak

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat

Szentés, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turu” nyomdaiintézet győrszentéjén

## Apróhirdetések

Kátai-utca 11 szám alatt lakás van  
kiadó. 1544Eladó 3500 vályog 1000 téglá. Aj-  
tók tokokkal és 10 méteres  
épület fái. Kisér u, 15 1430Egyszerűbb szoba központ  
koszt, kvártélyal kiadó. Cim a ki-  
adóban. 1271.Vincze-telep 31 számú ház a kö-  
vesut mellett eladó. Értekezni  
lehet Vásárhelyi-utca 8 szám. 1515.Eladó Lászlóteleken 29 kishold  
föld. Értekezni lehet Bugyi An-  
tálnál a helyszínen. 1479Sárgaparti házhely eladó. Érte-  
kezni lehet Stammer Sándor  
utca 27 szám alatt. 1525Németh János reketyési tanyájára  
tanyást keres. Értekezni lehet  
Deák Ferenc-u. 58. 1499Eladó a Rozgonyi-utca 3 számú ház  
értekezni lehet Vecseri utca 32 sz.  
alatt a tulajdonosnál. 1479Utazók és Mindszentre kirándulók  
találkozó helye az „Erzsébet”  
szálloda.Díjakot teljes ellátással vállal, tiszt-  
viselő család a gimnázium  
közeliében. Értekezni IV. Kiss utca  
1 szám. 1388.Trafik áthelyezés. Tisztelettel  
értekezni kedves vevőimet, hogy tra-  
fikomat a Molnár Géza-féle házból  
az Ugrai-házba helyeztem át. özv.  
Kátiné. 1417Három v. négy liter friss tejet  
házhoz hordanék Ipartestület  
v. a Kispac környékére. Cim a ki-  
adóban. 1424.Kiadó egy szép utcai padolszoba  
konyha spaiz külön folyó ó Vec-  
seri utca 20. 153016-os bolga vadászpuska olesón  
eladó. Cim a kiadóban. 1535Az ev. egyházi épületben levő  
Német Sándor-féle üzlethelyi-  
ség kiadó és azonnal elfoglalható.  
Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz.  
alatt. 1537Használt szép nass kályha van  
eladó. III. Kossuth u. 25.Eladó faj galambok, török, magyar,  
begyes és tyuk faj. Soós u 14.  
1538.Biztos jövedelmű iparághoz társat  
keresek 4-5.000 pengővel.  
pénzt ingatlan biztosít. Cim a ki-  
adóban. 1539.Csárda kiadó a fábiáni pusztá  
templomnál. Tanyást keresek  
Kanász Nagy Sándor Rákóczi Fe-  
renc-utca 2 sz. 1468Városhoz közel eladó 60 hold föld  
sok cseresep épülettel. 32 ezer  
pengőért. Cim a kiadóban. 1469Nagyföldön 15 hold tanyaföld ha-  
szonbérbe kiadó. Értekezni le-  
het Harucker-utca 43 szám alatt.  
1416.Használt kerékpárt veszek. Cim br.  
Harucker-u 43 1396.Thésa csipkét többféle gyönyörű  
mintát és kézimunka virágot tanítok  
augusztus 1-től. Megbeszélések a  
délutáni órákban Lakos-utca 2. Sza-  
bóné. 1392.Ne hagyja figyelmen kívül Máté  
István fodrászüzletét (Nyiri-  
köz), ahol figyelmesen és pontosan  
kiszolgálják. 1338.Lakás kiadó. 3 szoba, konyha,  
speiz-pince külön udvarral,  
azonnal elfoglalható. Szeder Imre  
utca 1 szám. 1459.Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold  
föld a vásárhelyi kövesut mel-  
lett, bolgárkertészetre is alkalm-  
sak. Értekezni lehet Józsi Bálinttal.  
1523.Egy jókarban lévő használt Máj-  
linger kályhát keresek meg-  
vételre Gémes fodrász. 1498.Eladó egy félházi föld a Nagyny-  
máson bevéve. Értekezni Sáf-  
rán Mihály-u. 47. 1541Boroshordók, használt jó állapotba  
kaphatók Schultznál a posta  
mellett. 1547Vendéglőhöz társ kerestetik 200-  
250 pengővel. Ajánlatok „Azon-  
nal” jellegre a kiadóba. 1548Szabógép, alig használt állapotban  
jutányosan eladó Sáfrán Mi-  
hály-utca 32. 1550Szobátárs kerestetik, ugyanott há-  
zikoszt legkényesebb igénynek  
megfelelő. házhoz is küldetik. Sáf-  
rán Mihály-utca 32. 1549Csárda és kovács műhely kiadó  
Fábiáni pusztatemplomnál. Ér-  
tekezni lehet Rákóczi Ferens u. 2  
szám Kanász Nagy Sándorral.Közvetlen a város mellett 20 hold  
tanyás föld apróbb részletekben  
is szegőlenként 1 pengőért eladó.  
Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda  
ad.Fábiánban 21 hold föld olesóért  
eladó, vagy felébe kiadó. Érte-  
kezni lehet Papp István mézárós-  
sal, B. Harucker-utca 17 szám alatt.  
1412.Berényi féle vendéglő szikviz-  
gyárral családi okok miatt el-  
adó, vagy haszonbérbe azonnal ki-  
adó. Értekezni Göbölös tulajdo-  
nossal lehet.Fábiánban 12 hold tanyásföld el-  
adó. Értekezni lehet I. ker. Pin-  
tér-utca 11 szám. 1406.Özv. Kupecik Ferencnének Sváb-  
majori megállóval 10 hold ta-  
nyaföldje haszonbérbe kiadó. Érte-  
kezni lehet ugyanott. 1393Jó családból való fiut tanoncnak  
felvesz Beesák László szabó  
mester. Bartha János-utca 26 szám.  
1339.Csárda kiadó a fábiáni pusztá-  
templomnál. Tanyást kere-  
sek Kanász Nagy Sándor, Rákóczi  
Ferenc-utca 2 szám. 1494.Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt  
szép, nagy üzlethelyiség kiadó  
és egy ablak eladó. 1512.Dán import „Leghorn” tenyészál-  
latok kaphatók Vásárhelyi-utca  
51 szám alatt. 1511.Széchenyi-utca 77 számú ház nagy  
gyümölcsös. vízvezetékkel  
eladó. Értekezni lehet ugyanott va-  
sárnap délután 3-5 óráig. 1344.Haszonbérbe kiadó 30 kat. hold  
szántó föld, épülettel, takar-  
mánnyal együtt. Cim a kiadóban.  
1405.Rozgonyi-utca 8 sz. ház, Berekhá-  
ton 2 házföld eladó. Értekezni  
lehet Soós-utca 18. 1377Horváth Gyula utca 22 sz. alatt  
egy négyszobás uri lakás ki-  
adó minden hozzávaló mellékhe-  
lyiségekkel értekezni lehet Kossuth u.  
24 sz. a. 1321.A Zsoldos telep mellett egy ház-  
föld eladó. Értekezni Ruzs Mol-  
nár u. 9. 1336.Nagyhegyen szőlőföld bérbeadó.  
Értekezni lehet Tóth József u.  
29 alatt. 1445.Központhoz közel kiadó butorozott  
szoba, külön előszobával és  
kosztal együtt. Kisgyörgy-utca 6.  
Tyukpiactér 1 szám alatt egy la-  
kás és egy üzlethelyiség van  
kiadó. 1192Virágzó dupla dupla datúra tövek  
eladók, Szemere Bertalan utca  
12 szám.Üvegezést és képeretézést jutányos  
árért válllok. Lakodalmi és nász-  
ajándékok a legelőcsőbb beszer-  
hetők Manheim Ferenc üveg és por-  
cellán kereskedésében Mindszent.Dancsik Gergelynek Berekháton 3  
kishold földje van eladó. Bő-  
vebbet Soós utca 18. 1423.Egy használt berakott sparhet van  
eladó sütővel együtt. Értekezni  
lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt.  
1529.Sárga parti rokkant telep 54 sz.  
alatti bekerített házhely sürgősen  
eladó, ugyanott törek is van eladó.  
Értekezni lehet II. ker. Mikec-u 1/aEladó egy jó kisfiás tehén. Rákó-  
czi-tér 14 szám. 1527.Használt szüretelő kádatat veszek  
Ihász gyógyszerész. 1444.Eladó egy igen jó háromnegyedes  
hegedű olesón. B. Harucker-  
utca 43. 1328Eladó a szegvári határban a műut  
mellet szentestől öt kilométerre  
Korögy oldali hat kishold föld Er-  
deklődni a kiadóban lehet. 1375.A vásártéren áll a hajóhinta, eson-  
grádi fuvós első zenekar játszik.  
Kérjük a nagyérdemű közönség szí-  
ves pártfogását. 148940 hold tana-föld Kistőkén, álló-  
más mellett kiadó. Értekezni  
lehet Göbölös János szikvizgyáros-  
sal.A pusztá templomi megállóval jó  
forgalmas kovácsműhely olesón el-  
adó.I és fél házi föld az Oláh tégta-  
gyár és köves ut mellett olesón el-  
adó értekezni Piti Pál ingatlan iro-  
dájában.Terehalmon feles föld van kiadó.  
Értekezni lehet F. Török László-  
val és Pardi Sándorral. 1458.Kajánban 162 hold kövesúthoz kö-  
zel, Fábiánban 66 hold jómínőségű  
föld haszonbérbe kiadó. Értekezni  
lehet Rákóczi-tér 30. 1398Eladó 7 szál nyárfa a Kistisza  
szigetben (cirka 10 köbméter)  
értekezni lehet Virágos Bálinttal  
Bercsényi 23 szám.Eladó a Berek alatt négy, a Kis-  
háton három hold herének,  
vagy kertnek alkalmas föld. Érte-  
kezni lehet Soós-utca 14 sz. 1520.Egy hold jó maghere, több nagy  
elő nyárfa és több éves fűzvesz-  
ző lábón eladó, Jókai u. 8 sz. alatt.  
1523Kutágnak való akácfa eladó De-  
rekegyházdal 112 szám alatt.  
Értekezni lehet Tóth József u. 60.  
1524.Megbízható irni számolni tudó  
leányt szikvizgyáramba felveszek  
Göbölös szikvizgyáros.Külsőecser 15 szám a. 30 katasztrá-  
lis hold tanyás föld haszonbérbe,  
vagy feles munkára kiadó. Értekez-  
ni lehet Alsóréti újtelep 21 szám.Különbejáratu butorozott szoba ki-  
adó Sarkadi Nagy Antal-utca 9  
szám alatt. 1466Díjakot teljes ellátással felveszek,  
ebédkosztosokat válllok. Szon-  
di-utca 1 szám. 1439.Haszonbérbe kiadó 70 hold prima  
föld a városhoz közel a vásár-  
helyi műut mellett. Értekezni Józsi  
Bálinttal.Eladó Bartha J. utca 26 a alatti  
ház; ugyanott használt ajtók és ab-  
lakok. 1465Eladó Hékedén 956 n.-szögöl szán-  
szántóföld. Érdeklőghető a  
Nagy illatszertárban. 1556.Két polgársta leány teljes ellá-  
tást kaphat jutányosan. Sarkadi  
u. 9 sz. 1427.Hevesi János örökösének Rozgo-  
nyi 8 számú házuk Berekháton  
2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós  
utca 18. 1395.Haszonbérbe adó Dónáton 18 hold  
föld tanya nélkül. Értekezni  
Mérainéval, Andrassy-utca 2 a.  
szám alatt. 1368.Zongora, keresztthuros, rövid, fi-  
nom gyártmányu, eladó. Cim  
a kiadóban. 1456.Eladó — vagy haszonbérbe kiadó  
Rákóczi Ferenc-utca 33 számú  
ház, berendezéssel együtt.Buza szalma, árpa szalma és tö-  
rek pejva van eladó Klauzál-  
utca 38. 1353Használt butorok, egy lámpás rá-  
dió eladó. Ugyanott lakások  
vannak kiadók. Szeder Imre utca  
1 a. 1411.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

## Tüzelő anyagok

**Tüzipa:** hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadntmentes minőség.

**Porosz szén:** I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.

**Brikett szenek:** tatai tojás és pécsi kocka.

**Kokszok:** óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszesz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

### Alkalmi

## Rádió

vételek

1	lámpás gyári telepes rádió P	35
3	" " " " "	50
3	" " " " "	70
5	" " " " "	90



**Wellisch** gépraktárban.

Meglepően olcsó árak!

Friss pörkölésű kávékeverék

Friss fűszerárak

Megnyílt

### Értesítés

Megnyílt

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy

**fűszer- és vegyesáru üzletemet**

**Rákóczi Ferenc-u. 61 szám alatt (az ovodával által)**

megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással áruim minőségéről és áram olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel

**Horváth Antal**  
kereskedő

Pontos és előzékeny kiszolgálás.

### Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér.**

**Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagyaltokat legtímobb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

**Vári Ferenc**  
cukrász.

Üzletem saját házámban van, rezszi költségem nincs, így áram a legolcsóbbak!

### Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek;

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

### Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**  
Kossuth-utca 8. 366

Tanyás kerestetik kistőkei tanyára. Értekezni Sátrány Mihály-utca 47. sz. Hnjdu Józseffel. 1470

### Sirkövek

## Keresztek

minden színben, a legjobb anyagból már 23 pengőtől kezdve!

**Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve**  
nagy választékban csak **Pálffyánál**

Mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbeszzipala raktár Simony Ernő-u 7 Telefonszám 86

### Új kedvezmény

#### vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

**20 százalékos**

kedvezményt szobaárainkból

**10 százalékos**

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menü kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árú kedvezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálló, Budapest**

Szemben a keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

### Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

#### Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.  
31 kat. hold jó tanyástöld Fábriában olesón.  
32 hold jó tanyástöld Belsőcsereken olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábriában.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
120 hold tanyástöld közel a városához.  
35 hold jó tanyástöld, tele szántó, tele gyep  
20 és 37 holdas tanyástöldek a Fertőn.  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyástöldek olesón.  
6 hold közel a városához olesón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton.  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyástöld olesón.  
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
4 és fél hold Kistőkén.  
2 hold az Alsóréten.  
Házak a város minden utcájában, egy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

## Írógépet

már 50 P-től vehet  
**Író-, számozó, számológép eladás, javítás, jókarbantartás**

**Farkas Dezső**

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u. 18

### Kabátot, cipőt,

**Kézításkát bármilyen színre olesón**

és szépen fest, cipészeknek árendemény

nyersbőrt napi áron vásárol



**Cserna**

timár

### ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

#### HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyilttér szavanként P. 20  
Bírói ítetel soronként P. 1.-  
Vastagon szedett szó duplán számítottik  
Más hirdetések milliméter soronként 08  
Hirhirdetés 15 szóig P. 1.-  
Minden további szó P. 1.-  
Apró hirdetés 15 szóig P. 50  
Minden további szó P. 05  
Előadások és mulatságok 15 szóig P. 3.-  
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

### Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

**Erdősnél**

vásárolhat legolcsóbban!  
Javítások jótállással eszközöltenek!

(Folytatás)  
mástól és azu  
zodik kapott  
Füsti Moiná  
naszkodik, ho  
szerte széjjel  
tanyajokat a  
által, hogy ne  
jelölt részen  
igen sok hely  
Dr. Nagy S  
rint: Magyar  
rint szabad ip  
valaki üzlethe  
és cégtábláját  
veheti a hozz  
nagyobb baj  
rendelkezik m  
rel, mert ha  
lenne, ahol p  
nának rendell  
zönségnek, es  
ját máshova v  
Kádár Sánd  
a Cohnen cég  
létesített s ez  
tűrhetetlen le  
nyékbeli lako  
— Talán a  
ják a büdössé  
József.

A műszaki  
hogy a hullaég  
engedélyezték  
ni, s a most  
rint csak akk  
helyezni, ha  
gyári nagy ké  
Ugylátszik ad  
szunyókált ad  
Imre interpell  
koricamolyok  
végre aztán, h  
közölte vele,  
tul vannak, F  
felében befeje  
elfoglalta a h  
Ambrus Alb  
dott, hogy s  
munkástünteté  
rendőrhatalóság  
rosi és egy tö  
sági taggal  
mint ahogy k  
magát sem fo  
csos mikor az  
szabadonboes  
közbe.

Ambrus a 9  
még megfelelő  
ban a 838-asr  
dott, azért, m  
engedni a tür  
a munkás ott  
pedig a melle  
A polgárme  
ni az interpe  
lenti, hogy ne  
interpellálják

Nem b

Nyolc-tíz l  
pontja gy  
A képviselo  
tárgyalta Org  
Nagy Imre vá  
ványát, hogy  
éven belül bo  
gálatából az  
máshonnan, v  
től is nyugdíj

Orgován A  
beadványt s  
elő, hogy ige  
nélküli fiatale  
várnak arra,  
lami kis al

**(Folytatás a 2. oldalról)**

mástól és azután majd csak el igazodik kapott szó alapján.

Füsti Moinár Lajos miatt panaszkodik, hogy a város környékén szerte széjjel mindenfelé felütötték tanyáikat a baromfi árusok s az által, hogy nem a piac céljaira kijelölt részen vásárolnak a város igen sok helypénztől elesik.

Dr. Nagy Sándor tanácsnok szerint: Magyarországon ez idő szerint szabad ipar gyakorlat van, ha valaki üzlethelyiséggel rendelkezik és cégtábláját kiteszi, bárkitől megveheti a hozzá bevitt árut. A legnagyobb baj az, hogy a város nem rendelkezik megfelelő tyukpiactérrel, mert ha megfelelő tyukpiactér lenne, ahol pontos mérlegek állnának rendelkezésére a gazdákönöségnek, eszébe sem jutna áruját máshova vinni, mint a tyukpiacra.

Kádár Sándor azt említi fel, hogy a Cöhen cég hullaégető kemencét létesített s ez mikor üzemben van türethetetlen levegőt áraszt a környékbeli lakosokra.

— Talán a cigányok nem állhatják a büdösséget? — kérdi Bálint József.

A műszaki tanácsos elmondja, hogy a hullaégetők emencéit még nem engedélyezték addig üzembe helyezni, s a most folyó tárgyalások szerint csak akkor lehet azt üzembe helyezni, ha a képződő füstöt a gyári nagy kéménybe vezetik be.

Ugylátszik Fábrián Nagy András szunyókált addig, mialatt Kátai Pál Imre interpellált, mert megint a kukoricamolyok dolgát akarta firtatni végre aztán, hogy a polgármester közölte vele, hogy ezen már régen túl vannak, Fábrián Nagy András felében befejezte mondanivalóját és elfoglalta a helyét.

Ambrus Albert miatt panaszkodott, hogy szeptember elején a munkástüntetések alkalmával a rendőrhatalóságok közegei egy városi és egy törvényhatósági bizottsági taggal nem úgy tárgyaltak, mint ahogy kellett volna, sőt őt magát sem fogadta a rendőrtanácsos mikor az előállított tüntetők szabadonboesajjtása érdekében járt közbe.

Ambrus a 919-es rendőr eljárását még megfelelőnek tartotta, míg azonban a 838-asra nagyon panaszkodott, azért, mert az nem akarta beengedni a tüntető munkásokat, sem a munkás otthon helyiségébe, sem pedig a mellette lévő kocsmába.

A polgármester már itt kezdi unni az interpellációk özönét és kijelenti, hogy nem érti, hogy miért interpellálják állandóan olyan kér-



## A szép Pixavon-haj

elérhető most

*Pixavon-shampooval is*

Fényt és laza teltséget ad a hajnak.  
A Pixavon-shampooon teljesen mentes a szódától.

Egy kis csomag 2 mosásra elég és ára csak 36 fillér.

désekben, amihez neki végeredményben semmi köze, a választ azonban megadta Ambrusnak, amit az tudomásul is vett.

Ezután áttértek az indítványokra. Eredetileg úgy volt, hogy csak két indítvány kerül tárgyalásra, azonban a képviselők csak úgy ontották magukból az indítványokat, amelyekkel a képviselőtestület elég hamar és radikálisan végzett.

Az adófizetés megkönnyítésére beadott indítvány felett egyszerűen napirendre tértek, azért, mivel az a mai érvényes szabályokba ütközik.

Kádár Sándor indítványára felir a közgyűlés a vármegye útján a közmunkák megindításáért.

Amint beszámolómban már az előbb is jelentettük, a képviselőtestület tagjai megsokalták, hogy mikor az idő fél tizenegyre járt, — az interpellációk és indítványok tömegét kétségesnek látszott, hogy a rendes tárgysorozati pontokra mikorra kerül reá a sor.

Dr. Csergő Károly alispán állt fel szólásra és jogos kritikát gyakorolt a mai tárgyalási rendszer fölött és indítványt tett, hogy az érvényben lévő tárgyalási rendet változtassák meg olykint, hogy csakis azok az indítványok és interpellációk kerüljenek a közgyűlés elé, amelyeket legalább 24 órával az ülés megkezdése előtt a polgármester tudomására hoznak.

Indítványt tett az alispán arra is, hogy úgy az interpellációk, mint pedig az indítványok tárgyalása a rendes tárgysorozat befejezése után történjék.

A közgyűlés elfogadta az alispán indítványát, amelynek tárgyalásáról lapunk más helyén számolunk be, ugyszintén a közgyűlés további lefolyásáról is.

tek már előbbi helyükön doldozni, vagy pedig több fizetést akartak. Bálint József nagyon ellenük volt ezeknek a szegényembereknek, lehet, — sőt valószínű is, — nem tudta, hogy kikről van szó.

Dr. Cicatricis Lajos mindenekelőtt azt akarta tudni, hogy vannak-e a város alkalmazásában nyugdíjas alkalmazottak, mert ha nincsenek, akkor ez az egész indítvány csak olyan hajánál fogva előráncigált do-

log.

Berényi Antal főszámvevő előadásából kitűnt, hogy 11 nyugdíjas van alkalmazva.

Végül is a polgármester mutatóra hosszadalmasabban azokra az anyagi és célszerűségi okokra, melyek indokolják a most szolgálatban lévő nyugdíjasoknak megtartását s a képviselőtestület tiz szó többséggel elvetette az indítványt.

### Egyelőre bizottságot küldtek ki a piac ügyében

**Dr. Csergő Károly alispán: Minden remény és garancia meg van ahhoz, hogy ezt az egész ügyet itthon el lehet intézni és nyugvóponttra juttatni**

Erosen délfele járt már az idő, amikor megszünt az interpellációk és indítványok özöne és a képviselőtestület szinte mondhatni, kifáradva a sok beszéd hallgatásától — végre áttérhetett a mondhatni legfontosabb pontra: a póttárgyként felvett piacrendezésre.

Azzal mindenki számolt, hogy ez a közgyűlés nem fogja nyélbe ütöni ezt a kérdést, ennek elintézése még sok időt igénybe fog venni és sokáig fogja foglalkoztatni a lakosságot.

Dr. Nagy Sándor tanácsnok terjesztette elő a polgármester javaslatát és kérte, hogy mondja ki a képviselőtestület határozatilag, hogy a jelenlegi piaci rendet fenntartja és ezentul mindenféle változtatás jogát a piac rendészeti hatóságra bizza rá.

Az előadó tanácsnok előadta azt is, hogy a gyümölcs piacot feltétlen vissza kell telepíteni a Kossuth utcára a várakozó kocsikat pedig a Pétöfi utcára, de mivel ebbe a tervezett rendbe egész bizonyos, — hogy a rendőrhatalóság nem fog belemenni, javasolta azt is, hogy a város a közlekedési rendek megváltoztatására tegyen előterjesztést a kerületi rendőrkapitánynál majd pedig írjon fel a belügyminiszterhez is.

Dr. Vecseri Sándor a református egyház főgondnoka kijelentette, hogy az egyháznak az ellen van kifogása, hogy lovas kocsik helyéül van kijelölve a Kiss Bálint utca.

Dr. Cicatricis Lajos semmi szín alatt sem változtatna a mai rendben, mert ezt a mai rendet ugyszólván évszázados fejlődés hozta létre.

Dr. Csergő Károly alispán nem hive annak, hogy a város rögtön a kerületi főkapitányhoz és a belügyminiszterhez menjen panaszá-

val, hanem azt tanácsolja, hogy egy az érdekelték minden rétegét képviselő bizottság újból üljön le a zöld asztalhoz tárgyalni, mert megvan a remény arra, hogy a piac kérdést úgy meglehet oldani, hogy az megfelel az érdekeltéknek, de nem ellenkezik majd a rendőrhatalóság intézkedésével sem.

Zsoldos Ferenc mint piaci árus tudja, hogy szűk a Kossuth-téri piac.

Dr. Vecseri Sándor ismételt felszólalásában csak azt kéri, hogy a kocsikat vigyék a Kiss Bálint utcából.

— De hová? — kérdi dr. Nagy Sándor.

— Azon törte a fejét a magisztrátus, — szól Vecseri dr.

— A piackihelyezés a közgyűlés feladata — ismétli dr. Nagy Sándor.

Bálint József a pulyka és a liba piacot akarja kivinni a vásártérre.

Péter Ernő felszólalása után, mivel Nagy Sándor tanácsnok csatlakozik az alispán indítványához — bizottságot küldenek ki, ameynek tagjai a polgármester elnökle mellett dr. Cicatricis Lajos, dr. Péter Ernő, dr. Csergő Károly, Bálint József, Pataki Imre, Négyses József, Vajda Imre, Lakos Sándor, Böszörményi Jenő és dr. Vecseri Sándor.

— Hát az iparosok kereskedők hol maradnak? — Kiáltozzák a képviselők.

Erre azután beveszik a bizottság tagjai közé Szabó Mihályt, Gunszt Sándort, Halász Józsefet és Zsoldos Ferencet.

Ezzel azután egyelőre elintéződött a piaciügy azzal, hogy kötelességévé tették a bizottságnak, hogy s lehető legrövidebb idő alatt kezdje meg a tárgyalásokat s ha lehetséges még a legköze-

### Nem bocsájtják el a szolgálatra felfogadott nyugdíjasokat

**Nyolc-tíz kisémbert öröme az Alföldi Friss Ujság álláspontja győzött és továbbra is szolgálatban maradnak**

A képviselőtestület ma délelőtt tárgyalta Orgován Antal és Kőteleki Nagy Imre városi képviselők indítványát, hogy a polgármester egy éven belül bocsássa el a város szolgálatából azokat, akik különben máshonnan, vagy esetleg a városból is nyugdíjat kapnak.

Orgován Antal indokolta meg a beadványt s annak során azt adta elő, hogy igen sok tanult munkanélküli fiatalember van, akik régóta várnak arra, hogy a városnál valami kis alkalmazást kapjanak,

azonban hiábavaló minden várakozásuk akkor, ha a város is nyugdíjasokat alkalmaz.

Mondhatni az indítványnak az a része, hogy ezeket a nyugdíjasokat el kell bocsájtani, eleinte igen nagy tetszéssel találkozott s akadt is eleendő hozzászóló.

Bálint József nagyban pártolja Orgován indítványát és hosszasan beszélt mellette, mert szerinte — azok, akik ismét szolgálatba álltak azért mentek annakidején csak nyugdíjba, hogy vagy nem szeret-

lebbi közgyűlés előtt léptesse életbe az új rendet.

A képviselők alig várták, hogy ez a pont letárgyalassék s csak úgy zudultak ki a teremből, utánuk is szólt a polgármester:

— Maradjunk még uraim, hiszen kettőig tart a hivatalos óra, térjünk át a rendes tárgysorozatra!

Erre néhány képviselő újból elfoglalta a helyét és megkezdték a szobrok elhelyezésének tárgyalását.

### Kiknek az adóját tárgyalják holnap

A szentesi adófelszámolási bizottság 1930 szeptember hó 27-én délelőtt 9 órai kezdettel a következő adózók ügyét tárgyalja:

Dobsa Sámuel szatócs, Berkovics Ármáné szatócs és italmérő, Braun Gábor tollkereskedő, Lantos Ferenc fakereskedő, Lusztig Berta baromfiköfaló, Stein Ernő sütőmester, dr. Óze Gyula ügyvéd, dr. Vecseri István ügyvéd, dr. Péter Ernő ügyvéd, dr. Wellisch István ügyvéd, dr. Purjesz János ügyvéd, dr. Henyei László kir. közjegyző, dr. Albertényi Adolf és Andor ügyvédek, dr. Czukermann Andor ügyvéd, dr. Miskolci Jenő rk. plébános, Schwarze József műszerész, dr. Eisler Samu orvos, dr. Vecseri Sándor ügyvéd.

## Színház

Színházi iroda közleményei:

Előkészületben a budai nyári színház szenzációs műsor darabja, Erdélyi Mihálynak a „Hazudik a muzsikaszó”, és „Mit susog a fehér akác” népszerű szerzőjének legújabb operett slágere. „Lehullott a rezgő nyárfa”. A kitűnő darab előadására a legnagyobb lelkesedéssel készül a társulat, hogy a legjobb előadásban kerüljön a közönség elé. Főszereplők: Pintér B. Szabó G. Rásó I. Egyed M. Sass J. Perényi K. Korda S. Harsányi F. akik lelkes ambícióval és jókedvvel alakítják szerepeiket s így a közönség egyikét kapja meg a legjobb előadásoknak.

### Heti műsor:

Péntek este 8 órakor Alvinci huszárok, zóna előadás.

Szombat este 8 órakor, Lehullott a rezgő nyárfa, operett bemutatás.

Vasárnap d. u. 4 órakor, Alvinci huszárok, olesó helyárrakkal.

Vasárnap este 8 órakor, Lehullott a rezgő nyárfa.

Hétfőn este 8 órakor Sisters. Zóna előadás.

### Gázharceszközök, gáztámadás és az ellene való védekezés

Bár a világháború már 11 évvel ezelőtt befejeződött és a genfi bélcsek minden elképzelhető módon szeretnék a roskadozó világ-békét alátámasztani, illetve létrehozni, az egész világ mégis háborús zajtól hangos. Szinte naponta olvashatjuk a lapokban, hogy egyik vagy másik állam — miközben megbizottja farizeus képpel a világbékét hangoztatja és annak megteremtéséről vitatkozik — ennyi és ennyi milliót szavaz meg katonai célokra, ennyi és ennyi hadihajót épít, stb. Hetenkint olvashatunk leírást újabb harcigázról, melyből kevés mennyiség embert, állatot, növényt egyaránt elpusztít bizonyos területen. Hírek kerülnek forgalomba, melyek szerint néhány repülő pár óra alatt milliós lakosú városokat képes tel-

jesen elpusztítani, minden élőlényt megölni.

Hogy ezek az általunk nem ellenőrizhető hírek mennyiben felelnek meg a valóságnak, elbírálni nem tudjuk. Azonban kötelességünk tőlünk telhetőleg foglalkozni ezzel a dologgal. Kötelességünk a háborús tapasztalatok alapján, valamint a józan ésszel való elgondolás segítségével szembenézni ezzel a rémmel és elbírálni, hogy a nagyhangu hírek mennyiben állhatnak meg a valóságban. Egész Európában már mindegyik állam megszervezi országosan a gázvédelmet. Mi sem maradhatunk el, nehogy meglepetések érjenek. Ezen nemzetvédő munkára legjobban megfelel a Nemzeti Munkavédelmi Szervezet. Ez a szervezet az egész ország területén megvan szervezve, nincs oly eldugott része az országnak, ahol ne volnának tagjai; s miután a szervezet mindenféle közérdekű munkát támogat, sőt támogatni köteles, ez a szervezet már hivatásánál fogva is leginkább alkalmas arra hogy ezen közérdekű felvilágosító munkát elvégezze.

Ezen értekezésnek is ez a célja. Mi is tehát az a harcigáz? A

### Meglepő fordulatot vett a szobrok elhelyezése

**Az alispán a mai közgyűlésen a vita során kijelentette, hogy ha a város nem helyezi át a nagy kutat, kénytelen lenne a Horváth Mihály szobor más elhelyezéséről gondoskodni**

A mai képviselőtestületi ülés tárgysorozatának első pontja volt a Kossuth és Horváth Mihály szoborbizottságok együttes javaslata az elhelyezésre vonatkozólag.

Dr. Lakos István főjegyző a legteljesebb részletességgel ismertette a képviselőtestület előtt a bizottságok javaslatát, amelyek szerint a Kossuth szobrot a mostani szobor helyére, míg a Horváth Mihály szobrot a nagykut helyére kell felállítani.

A javaslatához először dr. Vajda Antal szólott hozzá, aki határozottan ellene van annak, hogy a város szoborkiallást csináljon. Véleménye szerint Horváth Mihály szobrát a Luther téren kell felállítani, míg a kutat a mostani helyén érintetlenül hagyni.

Bálint János és Kátai Pál Imre szintén hasonló szellemben szólnak fel és valami különleges módon helyezik előtérbe, hogy az a kut mely értéket képvisel és mily műremek. Az a nézetük, hogy talán a kut többet ér, mint a Horváth Mihály szobor.

Dr. Csergő Károly alispán nem szívesen hallgatta a két előtte felszólalt képviselőnek előadását és szokatlanul találta azt a gunyos hangot, amelyen Bálint és Kátai próbálgattak megemlékezni Szentest városnak mégis csak nagy tudású büszkeségéről, Horváth Mihály történetiről, akinek szobra egy világhírű mester, Kisfaludy Strobl Zsigmond mesternek olyan alkotása, hogy annak csodájára járnak ma Budapesten.

Érthetetlennek találja az alispán azt, hogy miaduntalan előhozakodnak a kut művésziességével, pedig abban semmi művészi sincs. És ebben teljesen igaz is van az alispánnak, valaki évekkal ezelőtt megszülte ezt a gondolatot, hogy művészi a kut és ez a gondolat ma már testet öltött és rendszeren olya-

harcgáz légnemű test, mely arra van hivatva, hogy az ellenfelet harc képtelené tegye. Ezt el lehet érni azáltal, hogy a gáz kábit, vagy pedig a szervezet kényesebb gyengébb részeit könnyezés, köhögés prüszkölésre ingerelve harc képtelenné teszi, esetleg a gáz az ellenfelet meg is öli.

A gáz háborús használata nem új dolog. Thukydides görög történet író megemlíti munkájában, hogy már az ő idejében egyik hadvezér azzal győzte le ellenfelét, hogy annak egész seregét köhögésre és prüszkölésre ingerelte bizonyos porral.

Nem új dolog ez csak a vegyszerttel együtt ez is tökéletesebb lett.

Ma a harcigázanyagát gáz, csepfolyós és szilárd alakban használják. A gáznemű harcigáz 2 csoportra oszlik: kék és zöld keresztet gáz; s csepfolyós és szilárd gázanyag a sárga keresztet gáz.

A kék keresztet poralaku, izgató anyag, a szem, orr, fül nyákhártyáit izgatja, ami által az embert köhögésre, könnyezésre prüszkölésre bírja.

Folytatjuk.

## HIREINK

### Napirend

Szeptember 27 szombat. Rom. kath. Kozma és Damján, Protestans: Adalbert.

Nap két 5 ó. 52, nyugszik 17 ó. 59, hold két 12 ó. 7, nyugszik 20 ó. 9.

Szent Kozma és szent Damján testvérek, arab orvosok, megkínózták s azután lefejezték őket 303-ban. A pogány hitből áttértek keresztény hitre, gyógyításukat Krisztusi irgalmassággal végezték, sőt többeket megtérítettek a keresztény hitre, feljelentették s elfogták őket, majd pedig sorsuk az lett, ami abban az időben minden hitterítőre.

**Adónaptár.** Október 15-ig. Az alkalmazottak fizetése után a kereseti adó a III. negyedévre befizetendő, a fényüzési adót szeptember hóra eddig kell befizetni.

**Időprognózis.** Eső és hősüllyedés, inkább csak a nyugati részekben valószínű.

Ezen a héten Dános, Havas és Ihasz gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Segélyének felemelését kéri.** Póli Imréné Sarló utcai lakos betegségére való tekintettel havi 20 pengő segélyt kap a várostól s mivel ebből még a legszükségesebb élelmét sem tudja beszerezni, a segély felemelését kéri.

**Iparengedély ügyek.** Molnár István Alsóréti-Ujtelep és Szabó Mihály Vásárhelyi utcai lakosok építő iparra kérnek engedélyt.

**Fellépett a sertéspestis Kistóknán.** Az állatorvos jelentése szerint a kistókei határterületen a sertéspestis fellépett, amelyben eddig 19 darab jószág betegedett meg.

**Nagyjelentőségű ifjusági konferencia Kecskeméten.** A Kecskeméti Keresztény Ifjusági Egyesület nov. 1-én és 2-án rendezti az első Duna-Tiszaközi Ifjusági konferenciát. Nagyjelentőségű lesz az ifjuságnak ez a találkozója, mert ez az első alkalom, amikor a Nagy-Alföld egyik egyesülete összehívja a különböző foglalkozású és koru ifjakat, hogy életük nagy kérdéseit megbeszéljék és egy-két napot együtt töltsenek. A rendezőség a legkiválóbb előadókat kéri fel az ifjuság aktuális kérdéseinek ismertetésére. A részvételi költségeket olyan csekély összegben állapította meg a rendezőség, hogy a legszerényebb kereseti forrással rendelkező ifju is résztvehessen a konferencián. A részletes programot legközelebb ismertetjük.

**Fényárban uszít a tündéresen kivilágított Dóge palota,** a Szent Márk téren emberek ezrei gyönyörködnek a fantasztikus nagy tűzijátékban, a színes tömeg tobzóva hullámszik az almok és gyönyörök pompázó városában — a Tudományos Mozgásház hoinapi nagy filmjén, a „Velencei éjszaka”-ban. Marie Jakobini színes, color felvételekben csillogtatja csodálatos művészetét s a hatalmas márványtermeket forró izzalom tölti meg, míg benne az elegáns, kacér, nagyvilági szerelem szövi az érdekesebbnél érdekesebb jelenetek hosszú sorát. Utána a »Halálmeenyegző» Clara Bow-val, melyben meg Páris éjjeli élete s az asszonyi demónuság ragadják meg a lelkeket. Ismét egy világvárosi műsor. Magyar Híradó.

## Zongorát

hangolok, javítok.

## Rakovszky

zongora és hangszer készítő

Ezüst éremmel kitüntetve.

Cimeket kérem a kiadóba adni.

**E**ladó 20 magyar hold jó föld holdanként 600 pengőért. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**E**ladó 30 hold jó tanyás föld olcsó árért. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**E**ladó 200 hold jó tanyás föld, véltelár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.

**K**ukoricaszár van eladó, Sarkadi N. Antal u. 9 szám. 1555



ELŐFIZETÉS  
Egy hóra 150,  
Negyedévre

Szentes

### Buza

A buza szakadatlán val rántott magyar b esony sz lett a ter veszteség is felidéz hogy a g lészt csök mindenké dályozni, aranyvalu magyar b melésében szabad be mánynak, gespártho lőknek le a buza képpen le vonalra buza ter veszteség héz kérdé sára az e képviselő tek össze ték a gaz nép jogos gait. Nag nép ezert élénk érz megbeszél jök okait

A nagy során oly borodtak tétlenül s teni fogna zamos id

Egbeiktón f  
Magas rang,  
Szegénység  
Ninestelen, k  
Dédapánnak  
S a ruhámról  
Nines oly' ba  
Arcomon sok  
Sovány keny  
Iriglyi ezt is  
Jogom sincs,  
Ez a föld hoz  
Mit tőle kapt  
Nap-nap után  
De panaszszó  
Mert gyötrőd

— Jó r  
— Jó r  
rancsol?  
— Negy  
Franchot l